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Hirdetési ellj
Négy ka?abo3 petit agrárt g a, 
Nagyobb terjedelmű ■ tóbbetör 
hirdetések alku sserint a 1 eg 
o 1 o «óbb árért vételnek fel. 
Bélyegdíj minden kttlönbelkta- 

tisért 80 kp.

„Nyíltért-ben megjelenő kösle- 
mény minden petit »óra StO kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KÜTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHKR- 
MAN H. köav. Irodájában le.

?éJufíikflí 7**7 bérmentetienttl bekttldött késiratok nem vétet- 
nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Hyénák szövetsége.
(r. 6.) Hyénák politikája, ez az a szó, 

mely a szentpétervári, berlini és bécsi po­
litikát legtalálóbban jellemzi.

Váljon lehetnének-e jobban összeválo­
gatva szövetségesek, mint e lelketlen poli­
tika intézői!

A hol szabad törekvések, népakarat 
és nagy eszmék csak felszínre kerülnek, a 
nemes láng feletti ott azonnal megcsörren 
e három nagy hatalom koppantója és a vi­
lágosság helyét sötétség árasztja el.

Hűtlenség, szívtelenség és a nép- 
milliók éltét, vérét, vagyonát sivár dynasz- 
tikus érdekeknek feláldozó önzés, ez az, a 
mi e birodalmakban kormányzást, diplo- 
macziát és hadviselést jelent.

Kell Lengyelország eltiprása ?
Együtt tombolnak az elhullott felett 

Ausztria, Oroszország és a németek.
Fájt a magyar függetlenségi harcz di­

adalmas dicsősége Ausztriának ? j
Ott termett Oroszország és segített j 

nemzetünk leigázásában, elfojtásában. j
Oroszország segít a hős bolgárfejede­

lemnek a bolgár és kelet-ruméliai unió 
megalkotásában.

A hős, a német és független ifjú fe­
jedelem éppen azért, mert hős volt és ne­
mes, mert szolga lenni nem tudott, gyűlö­
letessé vált a hyéna-lelkek előtt és Orosz­
ország oly csínnyel akasztotta meg e dicső 
alak pályafutását, a melyet a politika vi­
lágában nevezhetünk csak államcsínynek, 
de a magánéletben gazság lenne a neve. 
Törökország, mely akkor, a midőn erre al­
kalom volt, velünk erősen és biztosan 
küzdhetet volna szebb, nemesebb czólokór 
s erőssé vált volna általunk, mint mi erő­
sebbekké általunk most — a mi elvakult- 
ságunk miatt — kénytelen lett ahyó- 
nák segéd-eszközévé válni. Mily látvány! 
Törökország segit az orosz fennhatalom hely­
reállításában keleten!

Ki csodálkoznék azon, hogy Ausztria 
is benne van a játékban t Hogy Kissingen 
és Gfastein voltak színhelyei e terv ková­
csolásának s hogy a Szentpótervárott jár 
osztrák főberczeg talán éppen monarchiánk 
beleegyezését vitte meg a czárnak?

A .DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Kossuth nevenapján.
Ünnepnapja van most a magyar nemzetnek 
Messze dórgő ágyút bár nem sütögetnek.
S az őrömbe vegyül milliók sohajja,
De a kihez felszáll, megérti, meghallja.

öreg Kossuth apánk, dicső nevednapján 
Hogy ne kelne öröm e nép arczulatján.
S hogy ne szállna sóhaj milliók kebléből, 
Mikor száműzve élsz hazád szent földjétől.

Da te azért itt vagy, itt élsz mi közöttünk, 
lm, érzelmeinkből koszorút kötöttünk, 
Szivünk áldásának legszebbik tüzére.
Úgy illik tisztes ősz hajad ezüstére.

Hallod-é e napon, a szellő zúgását 
Honodból száll benne annyi jó kívánság,
A régi magyar nép romlatlan imája,
Nem ad-é viszhangot a szived reája.

Mint az árva gyermek édes szüle sírján 
Könyörög, a nyugvót keltvén, visszasírván, 
— Hiszen úgy üldözi gonosz mostohája — 
Úgy száll te feléd is e nemzet imája.

Nem tépi-e szived msrdoló bubánál,
Hogy ma is szolgának kel! látni hazádat; 
És szent őrökébe a dicső Hadúrnak 
Nem faj-e, hogy újra a pogányok dúlnak.

Rázkódjék meg a föld, bontsd ki lobogódat, 
Arany ajkaidon csendüljön a szózat,
A magyar szabadság őrök szent igéje, 
Néped milliói tolongnak eléje.

Nincs ebben csodálni való, ama há­
rom nagyhatalom ugyan mindig népeinek
ellenére, de ugyanakkor mindig csak a sa­
ját természete szerint cselekszik.

Nem tudják, béke, vagy háború jár
annak a nyomában, a mi most Bolgáriában 
történt.

Lehet hogy béke lesz Bismarck, a ki 
legalább nem hazudik, mint a bécsi diplo­
maták azt állítja, két hivatalos lapjában, 
és igy csakis berlini szerződés helyreállítá­
sa történt meg. Ebből következhetnék
mégis az annexio ott, a hol monarchiánk 
occupált és aztán még újabb annexiók.

Vagy talán háború, mert lehet arra 
eset, hogy Anglia nem tűrhetné meg ős 
ellenségét, a muszkát oly szilárdan állva 
alig egy-két nyomnyira Konstantinápoly tói 

• és nem tűrheti, hogy igy kijátszák minden 
I keleti befolyásából.

É3 aztán »három a tánc z» — 
. kezdődnék a nemulass.
I Annyi azonban tény, hogy Ausztria 
j (bár kinek álljon a háta mögé és bárki áll- 
fjon a háta mögött) egyet szem előtt kell 

hogy tartson, minden népfölkelés, minden 
hatonai »hagyományos szellem» és Tisza 
Kálmán-fóle politikus-sereg daczára.

Azt ugyanis, hogy ez a háború ismét 
egyike volna Bócs azon háborúinak, a me­
lyek reánk, magyarokra nézve gyűlöletes, 
mert jogtalan és a népmilliók érdekeivel 
közösségben nem álló háborúk valáuak! 
És Ausztria már megtanulhatta, hogy mit 
tesz háborúba menni a magyarok lelkese­
dése és rokonszenvei nélkül.

Mert Magyarország nem érezi magát 
jól — hyónákkal való szövet 
s ó g b e n.

A bolgár forradalom.
Az államcsíny keresztülviteléről és lefo­

lyásáról különféle, sokszor ellenmondó fairek 
keringenek. Az esemeny, a mily megdöbbe­
nést okozott, ép oly rejtélyes. A biztos érte­
sülést nagyon megnehezíti az a körülmény, 
hogy Ruszcsukban minden táviratot visszatar­
tanak. Szófiából érkező újabb fairek szerint 
Karavelov pártja az államcsínytől telje­
sen távol áll, — egy másik fair szerint K a- 
ravelovot és Nikola j ew őrna­
gyot elfogták.

a török porta rendkívüli siet­
séggel készül a háborúra. Az ösz- 
szes stratégiai pontokat újból felszerelték és 
megerősítették. A rendes hadseregből nem rég 
elbocsátott katonákat újból behívták. A fegy­
vergyártás nagy erélylyel folyik.

A szófiai eseményekre vonatkozólag több 
éiüekes részletről érkezett tudósítás. Sándor 
fejedelmet szombaton 9 s 10 óra között fosztották 
meg trónjától. Már a kora reggeli órákban szokat­
lan mozgalom volt észtelhető a szófiai lakos­
ak» körében, a nélkül, hogy tudták volna miért, 
különös izgatottság fogta el az embereket. — 
Mindenki érezte, hogy valami nagy esemény 
van készülőben. 1

Reggel 9 óra után egy ezred gyalogság 
vonult végig a város utczáin és egyenesen a 
fejedelem palotája felé tartott. A katonákat 
nagy néptömeg kisérte.

Még mielőtt a katonák a fejedelmi palo­
ta elé értek volna, már útközben hallhatók 
voltak a közönség köréből ilyen kiáltások : „le­
köszönni 1 leköszönni 1°

Midőn az ezred a fejedelem palotája elé 
ért, már növekedett a zaj. A katonák meg­
szállták a fejedelmi palotát,

„Leköszönni 1 Leköszönni 1“ kiáltá a nép, 
kiálták a katonák.

Ekkor megjelentek Karavelov miniszier 
elnök és Zaukov exminiszter, a radikális párt 
vezére es a tömeg nagy lelkesedéssel fogadta 
ókét. Mindketten bementek a fejedelem palo­
tájába. Hosszabb ideig voltak bent és mikor 
kijöttek, tudatták a néppel, hogy Sándor feje 
deiem lemondott.

A nép és a katonaság nagy lelkesedéssé 
fogadta e kijelentést.

A fejedelem lemondott. Karavelov és 
Zaukov eléje tették a lemondási okmányt és a 
fejedelem azt aláiáta Az ideiglenes kormány, 
mely a Gouvernement de la Lieutenance prin 

sciere czimet viseli, proklamácziót intézett a 
i lakossághoz. Abból a körülményből, hogy az 
I ideiglenes kormány a Lieutanar.ee princiére 

czimet vette fel, azt következtetik, hogy Kara- 
velov és Zankov kierőszakoltak a fejedelemtől 
azt is, hogy nevezze ki regensekké.

Sándor fejedelem egy század lovasság kí­
séretében még szombaton Viddinbe ment, hogy 
onnan elhagyja az országot.

Berlin, aug. 23. Az utczákon a hirla 
pjk külön kiadásait árulják, melyek Sándor 
fejedelem bukásáról adnak hirt. Mindenütt 
legélénkebb rész vet nyilatkozik a fejedelem 
iránt, kinek a bolgár nép oly rut hálátlanság­
gal fizetett. A közönség nyilatkozataiból ki­
tűnik, hogy Battenberg herczeg itt mily nagy 
kedveltségiek örvend.

Általában az a nézet van elterjedve, 
hogy a fejedelmet a mérvadó hatalmak bele­
egyezésével fosztották meg trónjától; e néze-

Hoaod szent főidére, prófétánk jöjj vissza,
A mi megváltásunk ünnepnapja lesz a’, 
Hogy híveid egyszer igazan kiáltsák:
Éljen Kossuth Lajos, s a magyar szabadság.

Benedek János.

Szép asszony könyve.
(Comtesse Diaue ; „Naximes de la vie“ Pária 1884. 

Paul Oileudorí éditeur.)
Francziaország a szellemes asszonyok 

hazája.
A XVIII. század hölgyei megalapítva az 

annyira hires franczia szalont, talán hogy lá­
togatóikkal összhangban legyenek, az írásra 
adtak magukat, későbbi időkben, meg az utóbbi 
évtizedekben is nem egy franczia asszony fog­
lalkozott a szépirodalommal ; hogy mast ne 
említsek, mint Georges Sandot- és 
Dániel Stérn-et, kik azonban férfi nevet 
vettek fel és müveikben is inkább a féifias 
gondolkozást és irmodort negéíyezték. S ez 
mindkét írónő nagy hibája.

Itt egy évtizedünkben feltűnt Írónőről és 
munkájáról lesz szó, kit a két előbbivel ellen­
tétben lehet felállítanunk.

L- o in t e s s e Diaue — mint a mely 
név alatt ir, nő akar maradni, a mint ez már 
a könyve cnmiapjára tett jelmondatból is lát­
juk : „Nőnek születni kértem volna a minden­
hatót, ha választanom engedett volna a nő és 
lérfi nem között, épen úgy mint nő akarói, 
maradni akkor, mikor irok es gondolkozom.“

És mivel megmaradt annak, a mire min­
den utalta őt, a legelső franczia írónő helyét 
méltán követelheti magának vagy legalább is 
az első gondolkozónő helyét. És igy egy szín­
vonalra jutott La Rochefoucauld-ai, kivel Sar- 
cey és Pontmartin valamint több más híres 
franczia kritikus is egy magaslatra helyezik.

Hogy megismerjük müvét, előbb egy pár 
szót kell írójáról mondanunk.

Comtesse de Beausacq sz. Diane Marie 
de Sum régi franczia nemesi családból szár­
mazik, atyja hires tengernagy volt.

Sokat volt emberek között, sokat szen­
vedett és igy sokat gondolkozott; de soha­
sem ment gondolataival túl azon a körön, a 
melyen belül a nőnek mozogni kell.

A szív birodalmában van otthon.
Sok évi elmélkedésének eredménye hires 

könyve, a mely oly nagy feltűnést okozott egy 
pár év előtt.

Míg La Rochefoucauld telve nyilakkal, 
borssal és ürömmel dobja szemükbe a világ­
ismeretet ; addig Comtesse Diane gyengéd 
kézzel nyúl sebeinkhez és lassan lebbenti fel 
előttünk azt a függönyt, a mely mögött ott 
taiáljuK mindazt a mi bánt, azt a mi fáj.

Első aforizmájában elmondja az eljárást, 
.» melyet velünk szemben követni fog: „Nem 
kényszerítem az embereket az önismeretre, 
nehogy elkedvtelénitsem ókét, csak érdeklő­
désüket akarom fölkelteni, megadván nékik az 
önmagukra való ismerés gyönyörét.“ Finom 
irónia sokszor — néha igaz 1 Már e gondolat­
ból látjuk, hogy mily mesterileg kezeli a gon­
dolatot, a mely agyában megfogamzik. Nem­
csak arra törekszik, hogy alak tekintetében a 
legtökéletesebbet nyújtsa, nemcsak arra, hogy 
egy szóval több vagy kevesebb ne legyen a 
kifejezett gondolatban ; hanem arra is, hogy a 
néha keserű igazságokat a lehető legélvezhe- 
tóbb alakban adja be a közönségnek.

Persze mindezt azon egy pár gondolat­
ban, a melyet itt mellékelek, nem adhattam 
úgy vissza, mint az az eredetiben van ; a for­
dítás mindig bénít, elveszi az eredeti zomán­
cát, gyakran gyöngíti az erőt, a mely egy 
ilyen kis gyöngyszemben van.

Azért nem ajánlhatom eléggé az eredeti 
olvasást; kis könyv, melyből nagy tanulságot 
vonhatunk.

A gyermek megtanulhatja belőle az ag­
gok tiszteletét, a fiatal ember megtanulhatja

let csak megerősítik a félhivatalos lapok egy­
hangú nyilatkozatai. A Kölnische Zeitung és a 
Post úgy üdvösük ez eseményt, mint a veszé­
lyes helyzet megoldását.
bir<>(iehJ?ej7Zet ^f.kés ielleg<t első sorban a 
ÍSSS“1 tevékenysége biizonyitja.
a titokba 8 blZOnyára be T • 11 avatva

A helyzetet általában igy magyarázzák : 
Anglia belügyivel van elfoglalva. Törőkor- 
8z*f“8k fi*“ kedJe 8em hatalma, hogy Orosz- °rá8*4jf .el en háborút viseljen, a három csá-
áíf fenní* °m kflZÖtl pedig telJes egyetértés

Ez * nézet. melynek a Post kifejezést ad, 
men^v^paz. í,tteni diplomácziai körök véle­
ményével. Ezekben a körökben úgy vélekednek, 
hogy az esemény szálai Gasteinig nyúlnak el
p.“ b°/Ä ““,el ke,"ett 4ld°“1 “ «'»-

a czár előtti meghódolása pedig oly8 teljes
uWIp te jelebb ,már nem is képzelhető Az 

kormány a néphez intézett prokla- 
mácziójában elismerve a Sándor fejedelem

82 °rszágna* tett szolgálatokat, határo­
zottan kijelenti, hogy a fejedelemnek orosz- 
ellenes politikája miatt kelleti lemondania, 
mert Buigária mást, mint orosz politikát nem 
követhet. A kiáltvány kifejezi a reményt, hogy 
a czár megolta mázzá majd Bulgáriát; a b o i-
gár né paz utczákon térdre bo­
rulva élteti a czárt.

Oroszország tehát kardcsapás nélkül, újra 
és most igazán meghódította Bulgáriát. A ter­
me eny szép ország, oly közeli szomszédságé 
ban Konstantinápolynak, most már orosz 
p r o v 1 n c z i a, s hogy e tény Belgrádon, 
Bukarestben, egyáltalában a keleti kis álla­
mokban a legélénkebb nyugtalanságot kelti fel, 
az könnyen érthető.
Ro]. ®öt zm6.8 ezenfelül nyilvánossá lett a 
Balkán népei előtt, hogy csak egy hatalom 
gyakorol ott mérvadó befolyást: a z orosz 
n a t a l o m. A ki Oroszországgal ellenkezik 
az elveszett ember a Balkánon. '

Angliát főzte le Bulgáriában az orosz; 
<r“'

»„ti.nfií1^ ,v6,gre is a Ha kánon nincs köz­
vetlenül érdekelve ; az osztrák-magyar érdek­
kört azonban minden, a mi a Balkánon törté­
nik, közvetlenül érinti s a legújabb bolgár 
események az orosz pánszlávizmusnak szolgál­
tatják ki az egész Balkán-félszigetet.

Bulgária ideiglenes kormányának kiáltvá­
nyában a következők foglaltatnak:
.. Satte n b e r g Sándor herczeg, 
unek mi köszönettel tartozunk azért a hősies­
ségért, melylyel minket a háborúban vezényelt,

a nőt ismerni, tisztelni. A nők megtanulhatják 
kötelességeiket, vigaszt vonhatnak le belőle a 
rossz napokra, megismerhetik az életet; a 
gondolkozó megismerheti a nói lélek száz re- 
döjét, a mely alig van más munkában úgy 
szétszedve mint e könyvben.

Mindenki tanulhat belőle, mert minden- 
nhez szó!, az általánosan értett és érzett sze­
retet nyelvén.

E munkában kőrülbeiől négyszázötven 
gondolat lehet, én ezekből azokat választottam 
ki, a melyek legnőiesebbek — nézetem sze­
rint a legjobbak voltak.

„A ki felejt — megbocsátott, a ki meg­
bocsát az igyekszik felejteni.*

„Nem felem az Istent ha mindent tud.“

„A kétely mindent megmérgez és sem­
mit sem öl meg.“

„A közönyös emlerek által ütött sebek 
nem hagynak nyomokat.“

„A rágalom olyan mint a hamis pénz, a 
legtöbb ember nem szeretne szerzője lenni, 
azonban forgalomba a legtöbb aggály nélkül 
hozza.“

„Ki szeretve van és nem boldog, hálát­
lannak látszik.“

„Szenvedéseink untatják azokat, a k,ket 
eem szomoritanak el.“

„Az anyai és gyermeki szeretet minden 
szívben benn van, azonban nem egyenértékűek. 
Legjobban szeretni gyermekét egyszerűen ál­
lati ösztön, közös a többi állatokkal. Jobtan 
szeretni anyját mint bárkit mást a világon 
annyit tesz, mint alávetni magát az igazság- 
érzetnek, a hálának és az észnek, & melylyel 
a természet csakis az embert ruházta fel“
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szláv népfajunknak meg nem felelő európai.Idolt emelkedett hangulatú alkalmi beszédet, | lomba, holott 
_ .. ... .“..j«, ___  f. & a x—1  jía a* ügyek élőké- s a'ak!anan való6 órakor pedig megtartatott az

szitése czéljából a kerületi értekezlet, végre 
Meese V íazálldjábau ismerkedési estélyre gyü­
lekeztek a kerületi küldöttek, hol a késmarki 
dalárda szép magyar dalok sikeres előadásával 
győny ói ködtette a nagy számmal megjelent 
vendégeket. Aug. 18-án a kerületi elnökségnél 
tisztelegtek az esperességek, 8 órakor pedig 
rövid magyar isteni tisztelettel kezdetét vette 
a közgyűlés Farbaky József kér. jegyző és 
nyiregyoázi lelkész mondta szokott buzgóság- 
gai és ékes előadással az imát. Isten áldását 
kérve ő felségére — kinek épen születésnapját 
ünnepelte lelkesült ötömmel az egósz ország 
— és az uralkodó család tagjaira. 18-áu es 
19 én, két napon át behatóan tárgyaltának a 
kerületi egyházi és iskolai ügyei számos kül­
döttek és egyhazugok jelenletebea. Az éven­
ként rendesen előforduló ügyesen kívül, a je

politikát követett. Mi egyedül csak orosz po­
litikát követhettünk, köteles hálából az Orosz­
ország által értünk hozott vér- és pénzáldoza- 
tert. A fejedelem örökre lemondott a bolgár 
trónról, miután a nép meggyőződött arról, 
hogy uralkodása végzetessé válnék az országra 
nézve. M.dön az ideiglenes kormány a nemzet­
gyűlés egybegyüléseig az ország kormányzatát 
átveszi, egyúttal kijelenti, Hogy a bolgár s a 
külföldi lakosok életét, becsületét s vagyonát 
meg fogja védelmezni. Valamennyi bolgár pol­
gár nemzetiség s vailáskülőubseg néiküi közre 
fog hatni a rend főntartásában, A nemzet 
bizton reméli, hogy az orosz czar oltalmazni 
fogja Bulgáriát.

Bukarest, aug. 24. Legutóbb érke­
zett hírek szerint a bolgár fejedelem 
tegnap Rahovában hajóra szállt, 
ma Gyurgyevóba érkezik s od­
úid Bukarestbe megy.

Konstantinápoly, aug. 24. Mint 
Szófiából távírjak, az ideiglenes kormány tagjai 
szombaton látogatást tettek az orosz diplomá- 
cziai ügyvivőnél s megbánásukat fejeztek ki 
Bulgária eddigi magaviseletéért s egyujtai 
megígértek, hogy föltétlenül meghó­
dolnak a czárnak. Mig a látogatás tar­
tott, az alatt a konzulátus epülete e;őtt ösz- 
szesereglett néptőmeg térdelve a czárt élje­
nezte.

Bécs, aug. 24. A Politische Korrespon- 
denz-nek jelentik Gyurgyevóból : A Kelet-Ru- 
méíiaban levő bolgár hadsereg nyíltan a feje­
delem pártjára állott. Mitkurov ezredest a kor­
mány fejévé kiáltották ki. A sumiai és tirno- 
vói helyőrség és a lakosság a fejedelem mel­
lett nyilatkozott. A mozgalom terjedőben van.

Hír szerint a fejedelmet, mint foglyot, 
saját yachtján Itenirussiba vitték.

Belgrád, aug. 24. Sándor fejedelem leté­
telének hire itt mindenkit meglepett s nagy 
felindulást keltett mindenfelé. Katonai körök­
ben valószínűnek tarjak, hogy a hadsereget 
legközelebb mozgósítani fogják. _

= Belföldi hirek. Trefort Ágoston vallás 
és közokt. miniszter ez idő szerint még a 
külföldön utazik — Az Írók es művé­
szek társasága a kolozsvári f. hú 29-iki 
Kulturegyleti közgyűlésre kirándulást rendez.
— Buda 
budapesti 
katona fog
mszterelnök kőzrendeieti.eg hívta fel a fóis- £ ellenfeleinek túlzóit véleményeivel, melyeket a ]

a közös állami életnek jelen 
élőké- "a'akjában való tarthatatlansága is mind éle­

sebbe válik.
I ló kell ennek a tévedésnek teljes kiir­

tására is, mint ahogy idő kellett a többi 
tévedések elleni küzdelemre. Hiszen nem is 
oly rég a magyarok meg Bécset is, sőt csakis 
azt tekintették fővárosuknak, azt áras. tolták 
el jóakaratukkal, annak iparát és kereskedel­
mét segítették fólvirágoztatui nagy arányok' an, 
só’, segítik ma is, mikor egyre szól a vészha­
rang Magyarország gazdasági kiéléséről és 
ju ztulásáról.

De vok-e hálás valaha az osztrák, amért 
ót táplálta a magyar nemzet verejtékével? 
Soha! Atid.g hize.eg, ked tskedik cmpán, mig 
ennek fejebon kizsákmanyoihai bennünket, és 
megmar, ellenünk íordui, mihelyt valahol ve- 
szíiyezietve látja saját eidekeit.

Ezer közül megint vau erre egy meg-
leu egyházkerüleu kőzgy ülés egyik nagy fon- j győző példa, mely egesz nyomoruiu-ágában j i- 
tosságu tényé, hogy az erdélyiek csatlakozását fiemzi az osztrákoknak velünk szemben követett
a tiszai ev. egynaznerületbez elfogadta, mit a 
jéien tolt erdélyi küldöttek Török József fó- 
esperes és Móor lelkész urak halas köszönet 
tel fogadtak. 11 eg) házzal, mint egy 17,000 
lélekkel gyarapodia ezáltal az egynazkerüht. 
Érdekes, hogy épen Késmárkon, a nemet 
nyelvű, de magyar hazafias egyhazak körében, 
vétettek fel az erdélyi szászoktól sok méltat­
lanságot szenvedett magyar ev. hitrokonok a 
tiszai egyházkerület kebelébe. A legmelegeb­
ben és !■ gszivélyeseobea üdvözöljük ókét. A 
közgyűlés mindkét napján a Meese V. kellemes 
fekvésű szép nyári szollójában volt kőzebéd, 
melyen kivált az első napon számosán sikerült 
felkőszöntőket mondtak. A közgyűlés befejezése 
után többen kirándu.ásókat tettok a Tátra vi­
dékeire. ______________

Angii bol. London, augusztus 24. Az 
aisóhaz tegnapi ü.esén Stanhope alapta­
lannak nynvánita azt a hirt, mintha Angolor- __ 
szág védnökségé alá vette volna az Enice-szi-§ 
geteket. Gorst coustatáita, hogy Birmában i 
17,000 főnyi katonaság van és még 10,0001
ember van oda rendelve. Holmes 
benyújtását jelenté be az iránt, hogy

í sziitóespoiiukáját. A bécsi egyetemen, nagy 
'bajunkra, folyvást erőteljes kontingensei szol­
gáltatta a hal gatóknak a magyar ifjúság. Mi 
sohse örültünk ezen, mert ifjainkat szívesed 
ben látjuk akarmeiy külföldi egyetemen. D 
örült rajta az osztiak. Először azé, t, mert 
nepes egyetemének sikereivel annál erősebben 
lehetett dicsekednie. Másodszor azért, mert a 
magyar ifjak tömege sok pénzt költött el 
Becsben, ahol az idegen pénzt még most is 
egész kapzsisággal vaüászszák.

Hanem a magyar ifjak közt természete 
sen voltak olyanok is, kia nem teli zsebbel 
mentek az osztrák fővárosba és akik ellenke­
zőleg, ott akarták megszerezni az existencziát. 
Már ez a részé a magyar ifjúságnak szálka 
veit az osztrák testvérek szemében és szé­
gyenletes harezot indítottak meg ellene a műit 
évben, mikor az egyetemi segélyzó intézet kö­
telekéből kizárták, csúffá teve a jóltevésben 
különbségét nem ismerő tiszta emberszeretet 
elveit és tanait.

És most az osztrák szükkeblüség áliás- 
javasiat l pontjára helyezkedett maga az uj osztrák koz-

aak, de épp azért nem akarjuk magunkra néz- 
... ve még drágábbá tenni. Aztán csak átmenőiig 
i szabad, hogy zavar támadjon amiatt, ha bécsi
• univerzitáson be nem fogadják a közel ezer 
j magyar tanuló közül az 5—600-ra tehétő or- 
I voenövedékeket.

Á'menóleg bajos lesz ezt a létszámot be­
fogadni a budapesti és kolozsvári egyetemek 
nek, de annál bizonyosabban előtérbe állítja 
Gautsch miniszter reformja a harmadik ma­
gyar egyetem létesítésének halaszthatatlan 
szükségét.

Eddig habozott és taktikázott a magyar 
közoktatási miniszter, alkalmas időre lesve, 
mikor lehet a harmadik egyetem kérdését 
megoldani pozsonyi helyi szempontból. Ennek 
a habozásnak véget kell vetni. A felsőbb ok­
tatás ügye nem csupán a szakminisztert ér­
dekli, hanem a kormányt, törvényhozást és az 
egész társadalmat. Ezeknek a tényezőknek 

I ére-tetni kell a helyzet parancsoló hatását 
Trefort Ágoston úrral, aki különben is lege-

* nősebben hangsúlyozta az uj egyetem szüksé­
get és csapán Pozsony miatt nem mer elóai- 
lani vele.

Ám védje a közoktatási miniszter a ma­
ga álláspontját a parlamentben és kisert-ie 
meg, tud-e hangulatot csinálni a szükségére 
nézve fölülhaladott harmadik egyetem pozso­
nyi székhelyének. Bízunk benne, hogy a józan 
magyar köztudat nem fogja elvinni az uj egye­
temet Becsnek elővárosába, hanem össze fog­
ja kötni a tudományos oktatás érdekét a ma­
gyar nemzeti szellem ápolásával és fejleszté­
sével.

Mindenesetre áll az, hogy az osztrák 
közoktatási miniszter szűkkeblű és kézelfog- 
hatólag magyarellenes rendelete határozottan 
követeli, hogy ifjúságunk magas abb kiképez- 
tetéséról itthon gondoskodjunk. És ezzel szem­
ben el kell enyészni az e kérdés hord erejé­
hez mérve, másodrendű pénzügyi tekintetek­
nek is, melyekkel Trefort ur pozsonyi egye­
temi politikájának önzését eddig fedezte.

bél-1 oktatási miniszter: Gautsch ur. Rendeletét
lasti zavargások megvizsgálását illetőleg a > bocsátott ki, melyben töboek közt korlátozni 
vizsgálóbizottság bizonyos könnyítésekben re-|aXarJa orvosi egyetem növendékeinek szá- 
szesüljön. Ezután a ház a válaszföl-f ™aíi érthető czelzassal es ujjmutatással arra.

Tanügy.
(A tiszántúli ev. ni. közép iskolai tanár egye 

sülét közgyűlése.)

1-sv nap.
M.-Sziget aug. 23

'kormány ir politikáját illető,eg taplámak. Né-1 
! zete szerint a javas.atokat csak aakor kellene)

u e w és azok közül legkevésbé a szegenyeb- f
beket, kiknek költekezéséből a kapzsi osztrák 
metropolis vendéglőséi, iakasadói, szabói és

pánokat, igyekezzenek odahatu, hogy a J&nsz- ß1 
ki-ügyben a megyék többé na feliratoz- í2,
zauak. | biráigatui, mikor már ismerik tártalmukat. \ czip.-szei hasznot nem várhatnak

" —— . .. . -------.7 . |J . ■ZT 1láró.o felszólított valamennyi partot, hogy tá-1 íme, ez a hires osztráa tes vérisegnek
A “8.zal ev- «ay«« K, ,ulel /. no , > mogaB?ák a kormányt Írországra vonatkozó ’ efelik karakterisztikus próbája, húsz evvel 

18., Ív. napjain tartotta Kósmarkou^ jelen évt | reformja, keresztülvitelében. Eiső kötelesség * 18(57 után, küszöbén a harmadik tízéves köz- 
reudes közgyu.ését íotisztelendo Czéaus István ? 8Z U!U0 jöntartása, de e határon beiül a kor-1 gazdasági kiegyezésnek, maiyen esz-endón át 
püspök es Nagymélioságu Pechy lamas keru- | ma„y mindent meg fog tenni Írország jóllété í olvasati au mimokat hasznai a monarchia túlsó 
leti felügyelő urnák iker elnökbe alatt. Meg- g tiek előmozdítására. I fele, rovására es
előzőleg az egyházkerület! középtauodak tanári2
értekezlete tartatott meg folyó hó 16-ái de 
Jután és 17-én délelőtt; több fontos tárgyon | 
kívül különösen a „Középiskolai rendtartásit | 
tárgyalta és felterjesztette az egyházkerület-1 
hez. Aug. 17-én d. e. 8 órakor az erdélyiek j 
csatlakozása ügyében kiküldött bizottság ülé­
sezett, délután 2 órakor a kerületi gyáminté­
zeti bizottság 5 órakor gyámintézeti isteni 
tisztelet tartatott a légi templomban, mely 
alkalommal Strauch Béla felkai lelkész mon-

Magyar ifjak üldözése,
(A harmadik egyetem kérdéshez.)

Debreczen, aug. 23.
Hogy még mindig szeretik némelyek em­

legetni a közős hazát és az osztrák testvéri­
séget! Csodalatos, hogy annyi keserű tapasz­
talás urán is akadnak még — habár kevesen 
— kik az osztrákok és magyarok összetarto­
zásának érzetet át akarjak vinni a társada-

iéiiek.
rom asara az inueasö fe­

ji Éi hogy annál jellemzőbb legyen ez a 
a rendelkezés, az osztrák sajtó megírja hozzá a 

kapzsiság rideg comment.ár,ái. Egy kárhoztató 
szavuk sincs a becsi lapoknak a közoktatási 
miniszter rendeletének szelleme miatt, hanem 
atólött kifejezik aggónasukat, hogy az egyete­
mi hallgatok számának megszólítása anyagi 
karára lesz a drága, imádott Bécsnek.

Hát nekünk ettói nem láj a fejünk. A 
drága Bécs „legdrágább8 ugyan a magyarok-

Középiskolai tanár egyesületünk a szigeti 
ref. líceum kormányzó tanácsa megtisztelő- 
meghívása folytán ez évi közgyűlési helyéül 
Szigetet választá. Daczára annak, hogy mind 
a váios természeti helyzeténél fogva nyújtott 
s tervbe vett kirándulások a közgyűlés érdekes 
tárgyait nem is említve azon reménynyel 
kecsegtették egyletünk választmányát, hogy ez 
évi közgyűlést az egyesületi tagok a lehető 
legnagyobb számban tisztelik meg látogatásu­
kkal : még is fájdalommal kell konstatálnunk, 
hogy a megjelent vidéki tagok száma nem 
múlja felül a tavalyit, sőt sajnos, hogy egyes­
ületünk természetes központja, Debreczen 30 
tagú tanár testületét is csak 4 oly tag képvi­
seli, kiknek vagy hivatalos állásuknál vagy a 
közgyűlésen kiosztott szerepüknél fogva feltét- 
enül meg kellett jelenniök.

Mit várjunk Szoboszló, Nánás, Böször- 
mné, s Békés tanári testületektől kik nem is 
képviseltették magukat egyesületünk iránti 
buzgóság dolgában, ha a központ évról-évre

Az embert nem általános érzelmeiről kell azonban azon szív, mely már nem szeret, an- 
megitélni, hanem arról, hogy mily választást uak emlékezete sincs!“ 
tudott aaját érzelmeiben tenni. —

„Azon asszonyok kiknek még meg van az 
az előnyük, hogy fiatalok, úgy beszelnek a 
többiekról mintha az öregség vetek lenne — 
nincs mindenkinek megadva az, hogy épen a 
kellő pillanatban haljon meg.“

„Jól megtudunk élni azzal, kinek érzel­
mei különböznek a mieioktől, azonban nem 
azokkal, kianek érzelmeik a mieink alatt vannak 
ez embereket nem tisztelhetjük“.

„A nők szelleme a férfiak alatt áll, min 
den dó ki az e.lenkezójét állítja, ennek bebi­
zonyításán dolgozik.“

„Az üres emberek semmis dolgokra nagy 
súlyt fektetnek.

„A gyermekeket elkényeztetni annyit je­
lent, mint az életet hamis színben tüntetni fel 
előttük, a mely pedig nem kényezteti el az 
embereket.“

„Kitűnő ellenséget akarsz? Vedd bará­
todat, ó tudja hol sújthat legjobban“.

„A ki bizalmatlan, vagy meg lett csalva 
vagy — csalt“.

„Mindent elfogadhatunk attól, a kiért 
mindent feláldoztunk volna, hiszen neki csak 
az alkalom adta most az előnyt.“

„Az teszi oly ijesztővé a halál eszméjét, 
hogy egytdül kelt az ismeretlennel szembe 
szállnunk ; ha azzal mehetnénk a halálba a 
kit szeretünk, a halál a mámor vonzerejével 
biroa és mintegy végtelenné tenné a sze­
relmet“.

„Az a mit valakinek elmondunk, fele 
sincs annak a mit tőié elrejtünk.“

„Ha szeretünk úgy érezzük kevesebb 
szellemünk van, mint azelőtt, ha szeretve va­
gyunk, több.“

őket.1
„El aaarod űzni az unalmasakat ? Untasd

„A nagy szellemek úgy keresik egymást 
a tömegben, mint a honfitársak kü,földön.“

„Vígak vagyunk és ez nem igaz . . . 
szomorúak vagyunk és ez igaz.“

Azt mondják, hogy szeretnének meghalni 
igen szeretnének — de nem akarnak.“

„Éu‘-emet inkább irva mint beszélve 
adom vissza, mert ha írok egyedül vagyok-“

„A hallgatás azon ostobák mtntószáia 
kik nem egyugyüeir.“

„a távolság csak akkor öli meg a sze­
relmet, ha már a válásnál beteg volt.“

Egy gombostüszurás nagy fájdalmat okoz 
ha régi sebhelyet talál.“

„Kis szerencsétlenség esetén gondolja k 
a jövőre, tiz ev múlva e felejtettük ; ha nagy 
szerencsétlenség ért gondoljunk a múltra, már 
tiz év múlva megtörténhetett volna“.

„Le akarsz kötni ? Tégy boldoggá.“

„Valódi boldogságunk mindig mástól
ered.

„Szivünkben csak azoktól hagyunk o’.-l 
vasni kik ott találják a nevüket.“

„Beszélgetve legtöbbet, beszélgetés után 
legjobban gondolkozunk.“

„Ha a barátságban tévedtünk, az jobban 
fáj, mintha szerelmünkben tévedtünk volna, 

«Addig hálásak vagyunk, mig ezeretünk * áss előbbiben nem gyanakodtunk.“

„A kölcsönzésre nagyobb gazdagság kell 
mint az adásra.“

„Az ész utánozhatja a szivet, de a szív 
nem az e.-zet.“

„Az ostoba jókedv nem csak untatja az 
eszes embert, hanem még leverően is hat 
ra.“

„Azok kiknek sok szivök van, rendesen 
fel lesznek ültetve azok által, kiknek nincs 
elég.“

„A szép fogak víggá tesznek.“

„Minél kevesebbet gondolunk magunkra 
annál boldogabbak vagyunk-“

„ígérni és meg nem tartani, elkergetni 
és ViS'zatartani — íme ez a kaczérság.“

A távoliét megerősíti a nagy szenvedé­
lyeket es megszabadít a kicsinyektől.“

„Ha állandóan azon az ösvényen járunk, 
a melynek semmi kitűzött czélja sincs, annak 
az az oka, hogy önmagáért szeretjük.“

„Igazságtalan az aggastyánokat önzőknek 
gondomi. Hogy csak önmagukra gondolnak, 
annak oka abban van, hogy mindazokat el­
vesztettek kiset szerettek.“

„Ha a barátság szenved, hogy háttérbe 
I szorittatott a szerelem által, csak várjon . 

lesz idő, a melyben vigasztalhat.“

„Milyen végtelenül szomorúan hat egy 
arczkep 1 Szemek a melyek nem látnak, fülek 
a melyek nem hallanak.

a távoliét pótolhatatlan.

„A szépség vonz, a szellem mulattat, a 
szív leköt-“

„Az ember a legtőbbb bajra talál vi­
gaszt a bátorság megkezdi a nagy munkát, 
megszokás folytalja és az idő bevégzi.“

„Igaz barátod az, ki minden hibádra fi­
gyelmeztet s a ki mind megbocsátja.“

„A világ könyörületesebb pénzben mint 
szavakban.“

„Hány ember azért vigasztalódik a má­
sok szerencsétlenségén, mert egyszer hajdaná­
ban, megjósolta a bekövetkezett bajt.“

„A szerint korán, pontosan, vagy későn 
érkezünk, a mint szeretünk, mig szeretünk, 
vagy nem szeretünk.“

„Mindenki kivételnek érezvén magát, 
csodálkozik, hogy csak úgy meg lesz bírálva, 
mint a többiek."

„Ha a férfi elveszti, a kit szeretett, meg 
akarja ölni magát, ha a nő veszti el azt, ki­
nek tetszeni vágyott szépségét teszi tőnkre. 
Egy tőrök temetőben egy gyönyörű hosszú fe­
kete hajzatot láttam hosszában odavetve egy 
frissen bántott sírra.“

„Sohasem mondjuk ki gondolatainkat 
egészen és sohasem vagyunk bizonyosak, hogy 
képesek vagyunk-e egy embert egész lelke 
melyéig kiismerni.

Egyedül vagyunk a világon.“

„Az élvezet néha odalopódzik a boldog 
ság helyére, azonban ennek helye tulság s 
nagy neki.“

„Egy hölgy irodalmi sikerét rendesen 
megrövidítik vagy ócsárolják, vagy azzal vá­
dolják a szerencsétlent, hogy más irta köny­
vét, vagy pedig szemére vetik, hogy hogyan 
mert Írni.“

N. J. Zs,
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atm akarjak magunkra r.éz- 
fenni. Aztán csak átmecőleg 

támadjon amiatt, ha bécsi 
I a fogadják a közel ezer 

: az 5—600-ra tehétő őr­

ei lesz ezt a létszámot ba- 
és kolozsvári egyetemek 

l osabban előtérbe állítja 
reformja a harmadik ma- 

Mitéeéuek hslaszthatailafi

|t és taktikázott a magvar 
;r, alsaimas időre lesvo, 
adik egyetem kérdését 

I i-iyi szempontból. Ennek 
I kei! vetni. A felsőbb ck- 

náa a szakminisztert ér­
ni, yt, törvény hozá.-t és az 
Ezeknek a tenyezőKnek 
zet parancsoló hatását 

Irai, ak. különben is lege­
lt a az uj egyetem szüksé- 
jny miatt nem mer elóai-

özoáta ási miniszter a ma- 
lariamenibeu és kisert, e 

t e<ináiDÍ a szükségére 
harmadik egyetem pozso- 
lizuok benne, hogy a józan 

fogja elvinni az uj egye- 
hrosaba, hanem össze feg- 
|08 oktstás érdekét a ma- 

ápolásával és fejleszté-

1 az. hogy az osztrák 
szűkkeblű és kezelfog- 

i rendeiete határozottan
I :u:ik magas abb kiképez- 

skedjunk. És ezzel szem- 
az e kérdés hordereje- 
iü pénzügyi tekintetek- 
efort ur pozsonyi egye­

nese: eddig fedezte.

mügy.
közép iskolai tauár egye 

közgyűlése.)

ő nap.
M.-Sziget aug. 23

;ir egyesületünk a szigeti 
tanácsa megtisztelő- 

l: évi közgyűlési helyéül 
czára annak, hogy mind 

lolyzetéuél fogva nyújtott 
-oka közgyűlés érdekes 
ive azon reménvnyel 

választmányát, hogy ez 
tyesüleii tagok a lehető 

sztehk meg látogatásu­
knál kell kon.'taiáinunk,

II ‘ki tagok száma nem 
rőt sajnos, hogy egyes-

ozpontja, Debreczen 30 
s csak 4 oly tag képvi- 

htaios állásuknál vagy a 
terepüknél fogva feltét- 

ki. niök.
loboszló, Nánás, Bóször- 

I t estiiletektől kik nem is 
kát egyesületünk iránti 
la a központ évról-évre

tőbbb bajra talál vi- 
ezdi a nagy munkát, 
az idő bevégzi.“

j, ki minden hibádra fi- 
|id megbocsátja.“

Istesebb pénzben mint

Ízért vigasztalódik a má­
it. meit egyszer hajdaná- 
lövetkezett bajt.“

pontosan, vagy későn 
letetünk, míg szeretünk,
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agy meg lesz biráivs,
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árolják, vagy azzal vá- 
t. hogy más irta köny- 
|re vetik, hogy hogyan

N J. Zs.
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1

tündökiik. Az is megfontolást erdemel, hogy 
nem sértjük-e a vidéki városokat,azok intelligen 
tikját s tanári testületéit ha azt kell tapasztal­
nak, hogy szives meghívásuk nem talál visz 
hangra s a fogadtatás előkészületeire szánt s 
végbe vitt fáradságukat minél nagyobb számban 
megjelent tekintélyes vendég koszorú megjele­
nése nem jutalmazza.

A szigetiek páratlanul önfeláldozó vendég­
szeretetének lehet köszönni, bogy finom tapin­
tattal egyesületünk tagjai közönyösségét s

felvilágosítást

DEBBECZEN.
legkiválóbb s tekintélyesebb tagjai távoilétével„ hiány. Gáspár Imre, lapunk f. szerfeesz-. Debreczenböl. Részletesebb

I tője, pohárkőszöntójében 
1 hogy táviratilag üdvözölje a társaság Kossuthot. 

Az inditvány harsogó éljenzéssel elfogadtatván, 
a kővetkező távirat küldetett el a nagy szám- 
üzöttnek:

„Kossuth Lajosnak, Turin, Via del 
miile 22. Kormányzó ur! Debreczen város 
polgárai és a dS^O-iki honvédek, mai be­
cses névnapja alkalmából összegyűlvén, 
forró imával kérik a magyarok istenét, hogy

azt indítványozta, I szerkesztőségünk. " g
‘Araasiíor Kn«,„h„f * UtonálláS. Tegnapelőtt este Hajdú 1st- 

van ref. tani:ót a boldogfalva! kert és Ghil- 
láoyi-kaszárnya között két útonálló megtá- 
madta. — Miután azonban véletlenül többen 
mentek erre feló, az utonállók kereket oldot­
tak. Czéiszerü lenne, ha a rendőrség e tájra 
is kiterjesztené figyelmét.

* Rövid hírek. Személyi hírek. 
Gf. Dégenfeid József főispán és gr. Degcnfeld 
Lajos orsz. képviselők vámsunkból elutaztak.

részvétlenségét nem csak hogy nem éreztetik | engedje elérnie azon időt, melyben eszméi |Rásó Gyula alispán 2 h
de sót a megje ént keveseket is efeletti 
keserüségökben ők vigasztaljak. Szives köszö­
netét kell mondanunk eiső sorban azért is, 
hogy a hat órai megérkezés helyett java 
részben éjjeli fel tizenegykor érkezett tagok 
ily időben alkalmatlansággal járó elszállásolását 
minden köszönetét felülmúló előzékenységgel 
teljesítették. Első sorbau kell kiememün* a 
lyceurn kormányzó tanácsának érdemdús elnö­
két Várady Gabor urat ki a tanártestület 
élén a 3 ízben érkező tagoknak elebe ment 
s őket szives istenhozottal üdvözölte, a 
kiválóan lehetővé tette, hogy a közgyűlés 
tagjhinak Mármaros kinc-eit meglátogatni 
alkalmuk ieend.

A választmány tagjai vasárnap tiszteleg­
tek a megye s város és lycenm elöljárósá­
gainál s egyszersmind, hogy közgyűlés gyorsabb 
lefolyását elősegiték rövid tanácskozásban 
előkészítették a közgyűlés elé tartozó tárgyakat!

A közgyűlés irpnt való részvétel a város 
t. közönsége részéről bizonyítja Lónyai J 
főispán ur azon intézkedése, hogy a megyei 
közgyűlés nagytermet küzgyülésünk tartalmára 
szívesen felajánlotta.

Itt nyitotta meg Géresy Kálmán elnök 
igen diszes közönség jelenlétében közgyűlés­
ünket.

A jelen wltak sorát díszítettél. Lónyai 
J. főispán, Szaplouczay M. m. főjegyző. Kutka 
Szabó L. megyei tisztviseők Igyártő Vetéczy. 
a városi tiszti karral. Szilágyi J. közjegyző. 
Várady Gabor s & kormányzó tanács több tagja. 
Köztük volt az espere-i kar veteránja a közép 
isk. tanács elnöke Kis Áron, Karácsony A. i 
lécsói földbirtokos társaságában és még számos j 
városi s vidéki férfi és hö gy közönség. g

Geresy elnök magvas meguyitá beszéde 
után, melyben a fegyelmet iskolában és társa­
dalomban fejtegette, Lónyai J. íöispán emelt 
szót szivuól üdvözölve a megye nevében a ma­
gyar civiiisatio véghataráu s Protestantismus 
végső bástyáján megpibenö vándor tanfér­
fiakat.

Majd Várady Gábor a kormányzó tanács 
nevében mondott ékes üdvözletét, bejelentve 
előzetesen, hogy a kormányzó tanács egy az ó 
közbejöttével megállapítandó páiyakérdosre 
Uuaregye.-iületünk számara egy 400 frankos 
paiy&üijat ajánlott fel.

A közhelyesléasel fogadott jegyzői s péuz- 
táruoki jelentés után a jubiláns tudós Szilágyi J. 
igazgató olvasta fel adatokban bó igen élvezetes 
erteaezését, melyben a máramarus-szigeti ly- 
ceurn 20 évi történetét ismertette, 1700-tól 
1721-ig.

a tanulságos értekezés Évkönyvünknek 
legtartalmasabb lapjait fogja elfoglalni, vala­
mint az utana követiezó Felmari Lajosnak 
,Az élőnyelvek tanítása“ czimü tudományos 
szakszerű értekezése.

Majd dr. Öreg János olvasta fel erős 
megfigyelésről tanúskodó elmés „Tanügyi szem- 
i6e-jét, melyben találó kritikává! s protestáns 
szempontból épen nem kilogásolható elvekkel 
rajzolta a nála megszokott érdekességgel a 
tanügyi mozgalmakat.

Értekezése, a rajtakereszülvonutó subjec- 
tivitás mellett is viharos tetszést aratott, a 
hisszük, hogy az általa megpendített eszme ; 
protestáns tankönyv irodalmunkon főleg a ti­
szántúli kerületünkben egy egyesületünk közbe 
jöttével alkotandó irodalmi kor altai való se­
gítés eszmecserére s üdvös mozgalomra fog al­
kalmat adni.

Végre Sinka S. mint a magyar syelv bí­
ráló bizottságának előadója, fe.olvasta a ma­
gyar nyelvi páiya kérdésre beéikezett pálya­
művek bírálatát. A tüzetes bírálat véleményét 
a közgyűlés magáévá tevén, annak értelmében 
a kisújszállási 100 frtos dijat a 2-ik szám 
„Nyelvében ei a nemzet“ jeligéjű pályaműnek 
itelte oda.

Debreczen t. közönségére csak megnyug­
tató leüet, hogy a jeligés levél felbontatván, 
abból Beczner Frigyes reáliskolai tanár neve 
tűnt ki.

Néhány foiyó ügy tárgyalás után két 
órakor a közgyűlés tagjai a városi lelkes közön­
ség áltól adott gazdag banketten találkoztak,

Magyar-1 
Üuuepiő!

hol alkalmuk 
mint tettben 

Erről s

volt tapasztalni ügy szóban, 
a szigetiek meleg érdeklődését, 
a holnapról — későbbén.

Sinka Sándor,
fóisk. tauar.

Helyi hirek.

* Kossuth nevenapja. Tegnap iste, Kossuth 
nevenapjáuaK előestéjen, nagy társaság gyűlt 
össze Papp György útnak ezegled utczai ven­
déglőjében, hogy poharat UritseneK nemzetünk 
legnagyobb fiáért. Jól esik konstatálnunk, hogy 
nemcsak a függetlenségi párt tagjai, de más 
pártok is képviselve voltak a lelkes ünnepé­
lyen. így van ez helyesen, — hisz Kossuth 
nem egy politikai párté, hanem az egesz 
nemzeté, — dicsősége az egész magyar nem­
zet dicsősége. — A hangulat lelkesedett volt, 
méltó annak nagy nevehez, kinek ünneplésére 
összegyűltünk. Midőn a 13 egyenruhás honvéd 
megjelent, a társaság éljenzéssel fogadta őket. 
Poharkőszőntókben természetesen nem volt

megvalósulnak. Éljen a független 
ország! Éljen Kossuth Lajos! — 
porgarság.“

Benedek János nagy tetszés mel­
lett olvasta föl saját alkalmi költeményét, me­
het lapunk mai számában köziünk, — ugyan­
csak nagy tetszést aratott humoros és verses 
toasztjaiyal. Csutak Kálmán 1848/49 iki hon­
védezredesért szintén pohárköszöntó monda­
tott. Vidám poharazás melleit sokáig ült 
együtt a társaság s a mint értesülünk, kisebb 
társaságok vái ősünk más helyein szintén meg­
ünnepelték Kossuth uevestéjét. Késó éjjel is, 
midőn csillagok ragyogtak az égen, sok he­
lyen megrendült a dal:

„Kossuth Lajos Íródeák,
Nem kell neki gyertyaviiág,
Megírja ö a levelet 
A ragyogó csillag melleti ...
Éljen a uaza I*

* Nagybányaiak — Debreczeuben. A műit 
ősszel várooUukuak több előkelő poigara — a 
polgármester vezetesu alatt — knánduiást 
tett Nagy-Bányára, hol őket a legnagyobb elő­
szeretettel fogadták. A nagy-bányaiak most e 
látogatást akarjak viszonozni s nálunk rnegie- 
teitek az előkészületek a lehető iegszivelye- 
sebb fogadtatásra. Nagybányai vendegeink 
szombaton este lógnak megérkezni. Vasárnap 
diszebéd lesz a nagyerdőn s a kuándulúk 
egy részea Guchot mas reszepedig a Hortobá- 
gyot fogja meg tekinteni.

Debreczen és München. Előttünk áll
azon deurcCZdü., nemei származású polgárok 
teljes névsora, kik a München város 
hatóságának szóló levelet aláírták. A névsor a 
Következő: Guazman Róbert, Fischer János,
Unruh Ferencz, Kietreiuer József, Karasmau 
Lukacs, Folk Daniel, Mayer Karoly, Reae 
Gusztáv, Hasimayer István, Kronau Gyula, 
tioukop Ferencz, Rauch János, Rotter Katuiy 
Tatzauer Ferencz, Riesz Lipót, Gref Józseí, 
tinuer Antal, Kaiuratü Aniai, Weidner József,
Weidner Gusztáv, Stauko János, Schreier 
József. Füii Antal, Abel Mihály, Bohm Sámuel, 
líj. Weidner József, Pattermau Vinczo, l’atter- 
rnau Ferencz /ihlessen Herman, Bauer János,
Schücfi János, Heciit Izidor, Mayer Ferencz,
Furman Frigyes, Scheppei Mihály, Fuscher 
Gyula, Lackeub&cher János, Breslmayer Iguacz,
Mayer Holier János.

* Egyház, a debreczen! ref. egyház ta- 
nác termeueu 1886-ik évi augusztus hö 26-ik 
napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik.
Tárgy : folyó ügyek.

* Rendőri mizériák. Szerdahelyi Adolf, 
szobafestő toubizben tapasztalta, hogy oly há­
zakban, melyeiben ó dolgoztatott, a kora reg­
geli órákban rendesen megjelent egy napszá­
mos fele egyén, és az ő ueveben megdezsmal- 
ta az ott hagyott festéket, azon űrügy alatt 
hogy arra más házakhoz vau szüksége Szer­
dahelyinek. A károsult mester meglesette a 
tettest és a Széchenyi-utcza szegleten elfogat­
ván, bekisértctte a városházi börtönbe. A kul­
csár őt, mivel Sz. az első kerületben lakott, 
ezen kér. kapitányságához utasította,ott azon­
ban meg az nap, vagy.s múlt kedden a másak 
elfoglalt kapitány úrral nem beszélhetett, úgy 
másnap, szerdán sem, mert ekkor tudvalevő­
leg a királyi születésnap ünnepély essegei 
kenyszeritenek dologtalanságut minden hiva­
talnokra. Ez csak csütörtökön juthatott a ka­
pitány ur színe elé, akitói azt a felvilágosítást 
nyerte, hogy az eset nem ő reá, hanem a II. 
kér. kapitányságra tartozik, mivel a tettest a 
Széchenyi-utczáu fogták el. A panaszos átment 
Végh Gyula II. kér: kapitány úrhoz, de út­
közben már találkozott a hosszú huzavona 
alatt szabadon bocsátott tolvajjal, ki a többi 
aapszámos előtt csak kaczagta az egész ese­
tet. Vegb Gyula aikapitáuy ur pedig, miután 
a tettes elfogva nincs, azt a taaacsot adta,
Sz.-nek, hogy emberét újra fogassa el és, mi 
vei a tettes az I. ker.-hez tartozó pacsim-ut- 
czdbau lakik, forduljon ismét az I. ser. kapi­
tánysághoz. Áz I. kér. kapitány ur (amint Sz.
A. ezeraesziódégüakueu személyesen előad a) 
ismét kijslsntette, hogy magái az ez ügyben 
váló intézkedésre hivatottnak nem érezheti, es; 
igy a károsult már egészén le is mondott ar 
rói, hogy a hírlapi felszólaláson kívül egyéb 
elégtételben is részesüljön. Megvagyunk győ­
ződve a kér. kapitány urak teijes jóakarata es 
ugybuzgóeágáról és Hasonló ezúttal nem elő­
ször előforduló visszásságokat, a hiányos szer­
vezetben keressük. Ajánljuk azoknak orvoslá­
sát a főkapitány ur buzgalomba, ki bizonyo­
san hallott a régi jó idők azon furcsaságáról 
hogy egy-egy hires zsiványt csakis két három 
e czélra egyesült megye pandúrjainak lehetett 
elfogni, mert egy megye akkor csakis a maga 
terű étén eszközölhetett ily hadjáratokat. Ily 
módón a debr. csavargók is egész bujosdn 
játszhatnának az egyes kerületek közt.

* Szepességi családhoz — Merénybe — 
egy vagy két elemi osztálybeli fiúgyermek — 
a bekövetkezendő iskolai évre teljes ellátásra 
eiváliaitatik, t. i. f. é. október 1-től — jövő
évi juiius 1-ig; a gyermekeket azon tisztessé- e „G______
ges család egy tagja személyesen viszi fel I királyi tanácsos, polgármester.

'ti tsrtózkodásra Szi- 
agymegyébe utazott. Újítások posta 
hivatalunknál. A debr. postahivatal 
személyzete öt egyénnel szaporittatott, — még 
pedig 3 hivatalnokkal, egy levélhordóval és' 
egy szolgával. Vasútépítés. A h.-nánás- 
büdezentmibályi vasút építése ismét nagy erő­
vel indult meg. Dohánybeváltó hí­
va t a í. A h. dorogi dohánybeváltó hivatal 
közel áll a befejezéshez. Műkedvelői 
előadás. A múlt csütöríőköa igen sikerült 
műkedvelői előadás tartatott H.-Nánáson. 
Színre került — az E. M. K. E. javára — a 
„Betyár kendője“ ez. népszínmű. — Nagy­
váradon a függetlenségi párt fényesen 
ünnepelte meg Kossuth nevenapját. Ugyanott 
nagyban készülnek a Rudkovszky Kázmér ha­
lála évfordulója napján — aug. 28 án tartandó 
ünnepélyre, valamint az Erdélybe tervezett 
kirándulásban való tömeges részvételre.

* Elveszett Az országos vásár alkalmá­
val egy Hector nevű tarka vizsla elveszett. A 
megtaláló legyen szives a IV-ik kerületi ren­
dőri aikapitányságnál jelentkezni.

* Tűzoltók gyűlése. Az önkéntes tűzoltó 
egyletek nagyváradi szövetsége e napokban 
tartotta gyűlését Székeiyhidon. Az összes gy- 
Ivtek képviselőinek száma 133 ra rágott. A 
fogadtatás, mely igen lelkesült volt, aug 21-éu 
íoiyt le. Másnap diszgyakorlatot tartottak, 
melynek végeztével a caszinó nagy termiben 
megtartatott a szővetkezési gyűlés. Délben 
300 teritékü bankéit rendeztetek, este pedig 
sikerült tánczmulatság rekesztette be az ün­
nepélyt. Képviselve voltak a gyűlésen a nagy­
váradi, érmiháíyfslvai, margittai, szilágysom- 
lyói, diószegi, tenkei, derecskéi, ujfaiui és 
nagyszalontai tűzoltó-egyletek.

* Tűz. Ma ejjel fél 2 órakor egy ember 
a csapóutczai tüzérséget figyelmeztette, hogy 
az oláh utc?án tűz van, mire azonban a tüz­
érség kivonult a 244. számú háznál támadt 1 
□ méternyi tetőtüzet a lakók már eloltották. 
A toronyőrség a tűzesetről mit sem tudván, 
azt nt-rn is jelezte.

* Eljegyzés. Szilágyi József ér-endrédi 
földbirtokos müveit ás szép leányát Iía k. u. 
ejegyezre Nagy Karoly helybeli reform, tanító 
Boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből kö­
tött frigyre

* Köszönetnyilvánítás. Fogadják forró 
► ö-'zóiirtilnket mindazok, kik feiedbetetlen sze­
retett jó leányom, illetve nővérünk temetésén 
részt vettek, nem különben miidazon szeretve 
tisztelt résztvevő barát? ők, kik szerettünk ra­
vatalát virágko«zorukkal ékesítették. Marad­
tunk mindazon igen tisztelt résztvevő barátok 
és ismerősöknek mely tisztelői: özv. Molnár 
A-itainé, leányai : Uzonyiné Molnár Mária, 
Janka és Amália.

* Húsárak. Megállapítva s bejelentve 
1886. évi auguszt. 25-tól szept. 1-ig 30-36 kr. 
Rácz Györgynél czegléd utcza 2599 sz. a., 34 
kr. Erdei Jánosnál Morgó-utcza 587. sz. a. 36 
Rácz Györgynél c.-apó-utcza 10. sz. a., Rózsater 
10. sz, a. 44 kr. Magyar Gábornál Piacz 1-ső 
székben, valamint a három izraelita székben a 
piaczou. Minden többi bejelentett 26 mészár­
székben pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar 
Gábor három székében 1 kiló hús nyomaték 
nélkül 8 krral drágább, Debreczen, 1886. 
augusztus 24 én.

* A Magyar! testvérek jeles zenekara 
szombaton Varadra, onnan Kolozsvárra 
utazik.

* Gyászjelentés. Tolcsvai Bónis Llszló, 
neje Okoiitsanyi Sarolta, gyermekei: Szeréna 
Renaud Hsurikné, Ella és Elemér ; valamint 
számos rokon nevében is, fájdalmas szívvel 
tudatja a legjobb anya illetőleg nagyanya és 
rokon özv. Szartory Károiyné szül. Mádi Papp- 
szász Eszter asszonynak, Debreczenben, au 
gusztus hó 21-kén délután 3 órakor, végel­
gyengülés folytán, 92 eves korában történt 
gyászos elbunytát. A boldoguitnak hült tete­
mei, f. hó 23-kán a Patay háznál tartott rö­
vid ima után, Heves megyében Puszta-Tenkre 
fognak szállíttatni, s 24-kén ott a heiv. hitv 
szertartás

Lajos napja szép társaságot vezérelt 
ma városházára, Laky Lajos ur, városi 
tanácsnok és a Ferencz József rend lovagjá­
nak hivatalazobájába, hol a közszeretetben és 
köztiszteletben álló, kedves öreg urat nem 
esik tiszttársai környezték szerencsekivánata- 
ikkal, de általában a városi értelmiség szinejava, 
még pedig pártkülönbség nélkül. A másik há­
zigazda volt ez alkalommal Bészier Lajos v. 
aljegyző t. tanácsnok ur, ki ma délelőtt szin­
tén a legőmntébb szerencsakivánatok tárgya 
volt. A fiiikőszöutő vendégeket, a két házi­
gazda udvariasságból, urilag megterhelt asztal 
fogadta a legjobb izü enni és innivalók csábí­
tották sok háziasszony és sok jó ebéd nagy 
kárára. Ott láttuk Simonffy Imre polgár- 
mester és kir. tan. Rab László és C s u r k a 
János v. tanácsnokokat S i m o n f f y őrnagy, 
B o c z k ó Sámuel r. főkapitány, Kovács 
Sándor t. ügyész, dr. Király Ferencz, 
T ó b y István kir. tőrvsz. bíró, dr. 0 z o r y 
István, F erenczy Elek, Szabó József, 
főszámvevő, Harmat Gergely tanár, Beér 
Kslmán, Nagy Gusztáv, kapitányok Gáspár 
Imre lap szerkesztő, Jeney Miklós, és még 
sokan, legalább őtvenen, kik előbb, vagy utóbb 
érkeztek. Megemlítjük, hogy a városházának 
van még egy Lajosa, kinek sokon óhajtottak 
adózni a jókivánatoh koszorújával, de 
ez idén sem lehetett felfedezni hollétét. Hir- 
lapilag pótoljuk soknak nevében : igy csak rá­
akadunk.

* Lövészet. 1886. aug. hó 22-én tartóit 
lövészet eredménye. Dijat nyertek: Legjobb 
mély lövéssel: Kovács Gyula 1 drb. 2 frtos 
tallért. Legtöbb körlövéssel : SzCcs Károly 1 
drb 1 frtos tallért.

Hazánk i a Külföld
= Hajóösszeütközés a Dunán. Hétfőn éj­

jel a Budapest-Bécs sozött közlekedő Iris sze- 
melyhajó, Komárom közeiébe*, a Duuáa ösz- 
szeütközött egy nagy fatutajja-. Az eddig ér­
kezett hirek szerint három emberélet esett 
áldozatául a borzasztó katasztrófának. Az írig 
postahajó körülbelül 309 utassal indult el Bu­
dapestről s éjjeli 1 órakor történt a szeren­
csétlenség az almás! állomás előtt. A borzasztó 
robajjal történt összeütközés folytán a fatutaj 
egy része különvált s a rajta lévő húsz ember 
ki volt téve az élet-haláihareznak a Duna hul­
lámai között. A személyhajó utasai már nagy­
részt aludtak s a rémes zűrzavar és robaj 
folytán fölébredve, irtózatos jajveszéklésbe tör­
tek ki. Eközben Günther hajój-kapi’ány meg­
tette a szükséges intézkedéseket s nehány 
matróz nyomban a mentő csolnakra szállott, 
hogy a szerencsétlen tutajosok segítségére si­
essen. Tizenhetet meg is mentettek, de a többi 
három valószínűleg odaveszett. A szerencsét- 
leüséget a tutajosok vigyázatlansága okozta.

A közönség köréből *)
Tek. szerk. or I

Méltó felháborodást gerjesztő cselekede­
tet hozunk nyilvánosságra a következő bekül­
dött sorokban. Ha bár elhuayt szeretteink em­
léke mindég körünkben van csendes otthonunk­
ban, de a kegyelet látható emléket is óhajt 
emelni, a drága hamvak felé ; s mit tesz a 
minden nemes iránt érzéketlen ; a gránit osz­
lopokat czeltáblául használja, golyóval ösezs- 
lővöldözi és meglyuggatja a sir diszrácsozatát 
pedig díszítői megfosztja, mire példa a czeg- 
iedutezai temetőben csak pár nap eÁtt elké­
szített rácsozat. Bárki legyen az illető s bár 
mi vezérelte a nemtelen tett elkövetésére, az 
ily egyén szégyenelhetné ezt önmagától- A 
rendőrségtől pedig a város lakossága joggal 
elvárhatja, hogy az ily vandal elemektől 
teljesen kitisztítsa a köztemetőket. 
____________ Egy érdekelt.

* ) Ezen rovatért melybe a közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a esjténató- 
siggal zemben vállal felelőssége:.

BBaaiMWMttaEBmgffl—gaaaa—a -fcwr v Tm*~

Hirdetés.
A kábái vasúti állomásnál 

levő vendéglőbe, mely áll:
4 szoba, pincze, kamara és 

istállóból

iiiiimő sikerrel 
Tégezhetíík

folyó évi október 1-sőre
vendéglős kerestetik.

szerint az örök nyugalomnak ata- f Az 6Z irállt jelentkezők MAíí- 
dat ii. Debreczen, 1886. Augusztus hó 23-1 tátiét o a xt rv/^T> ív* 'i
kan. Béke lengjen porain 1 | BEL SANJÜOli kábái regale

* Meghívás az 1886. évi augusztm 28-f u' i " u:;. far/l n 1 innak 1 -j 
kán — szombaton — délelőtt 9 órakor, a vá-| lOílJZ 101 (lllljaiiaií.
rosháza nagy termében tartandó rendkívüli 
bizottsági közgyűlésre. T. rgyak : 1. Az igaz- 
sá«ügyminiszter köszönőirata a hozzá intézett 
üdvözletre. 2. Miniszteri rendelet, mely sze­
rint a kir. törvényszéki helyiségek bérének 
pótlását megszavazó közgyűlési határozat jó­
vá hagyarik. 3. Tanácsi előterjesztés a vám­
tarifa megállapítása tárgyában. 4. Ugyanaz a 
piacz , czegiéd-, csapó- és péterfia utczai on- 
dódi és ujosztásu földek vadászati jogának
bérbeadása tárgyában a vonatkozó szerződési ^
pontok jóváhagyása iránt. 5. Ugvanaz Ballal gyermekbetegségeknél és kimentő betegségek után.
Mihály es érdektársai folyamodványára, a he- j "VilSliíiplÚfifs VUSlaöSO 
lyi vasútnak a „Bika“ fogadótól kiágazólag aj .íeg-reKdellietcíli;:
ííomJQen;D^á8Ív?8>Í indóházig 8 » MATTON, HENRIKNÉL, Franzv nsbadban.
baromvasártérig kiépítése tárgyában. 6. közi : . u,,,, rM£, ,gazgatási bizottság téléves jelentése. 7. Bábái MATTONI esWILLENÉL,Buuapesten. 
oalevelek kihirdetése. Debreczen, 1886. aug. ]
24. a főispán ur megbízásából Simozffy Imre t Felelős szerkesztő : Gáspár Imre.

Kiadó; K-utasi Imre.

HAZIKURAK
MATTOSI-Me

vasláp-kivonataival
vérszegénységnél, sápkómái, általános gyengeségnél,
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KitUntettetetti
/ gTÁoxl 1880. évi oroz, UAUitáeon elismerési oKbevéHel.
A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é nemzeti gyógyezeréez. kiállításon i 
A toréntál-megyei gazdáé. kiállításon 1884-ben es. (űszokievó 
A budapesti 1883. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel^ 

haladás- ée verseny képességért.

hm

otiE ás

Klzírótages
főraktár

hazánk egyik: l^szénsavdásabb

SAWAHYUVIZE
kitűnő szolgálatot tesz főleg az eméaetátó rovaroknál e a gjomoroak az idegrendszer bánta!main | 
alapuló bajaiban. Általában.» víz mindazon kóroknál kiváló Ügyeimet érdemel, melyekben a szervi 

élet támogatósa ée az idegrendszer működésének fSifokozása kívánatos.

Borral haszmőlva kiterjedt kedvességnek örvend.
nr. kir. n4r. 
szállítónál 

Bndapesten.
Vgyszfotón kaptBtő mindet» gyógyszertárt*», faszerkereskedésben ée vendéglőben.

Az 1885-ik évi eíszálfrtás

1.800,000
DEBRECZENBEN kapható : Andre Károly, Benedek Árpád, Csanak 

József Geréby Fülöp Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond. Varga 
Lajos urak kereskedéseiben.

Édeskuty L.

Szent Jakab-cseppek,
Minden gyomor- és ideg-baj teljes 

és biztos gyógyítására, olyanoknak is, 
a melyek eddig ellentállottak minden 
eddigi gyógyszernek, különösen gyomor- 
hurut. gyomor-győngeség, kólika", gör­
csök, rossz emésztés, szorongások 
szívdobogás, fejfájás stb. A Szent Ja 
kab-csoppek, ez altrai görög kolosto: 

mezi.lábas szerzeteseinek előírása szerint, lepároiva 
a kelet legkitűnőbb 22 gyógynövényéből, melyeknek 
miudenikema is első helyet foglal <1 a gyógyszerek 
között, föítétlen sikert biztosit a csőppek használa­
tának I

Kapható palaczkouként 1 és 2 már 
kájáva!.

Főraktár : M. Schulz, Hannover, 
Schillerstr.

Raktárak : Dehreczeuben : Dr. Rolsc.hnek V. 
Emil gyógysz., Szegeden ; Károlyi Kálmán gyögysz., 
Kudapesten : Török József gyógysz., Nyíregyházán : 
Korányi E. gyógysz., Miskolczon : Rácz Gy. gyógysz., 
Kassán : Molnár Lipdt., Szabadkán : Nilaseiu Ignácz 
gyógyszertárában .

Hirdetmény
A vizjogról szóló 1885 évi XXIII. 

t. ez. 189. §-a értelmében felhivatnak 
mindazok, kik Hajduvármegye területén 
vizimüvet, illetőleg vizhasználati jogo­
sítványt bírnak, hogy ezen jogosítvá­
nyaikra vonatkozó engedélyt 1887, évi 
lebruar hó 1-éig illető főszolgabíró, il­
letőleg polgármester urak utján bélyeg­
mentes beadvány kíséretében hozzám 
mutassák be, avagy igazolják, hogy vi- 
zimüveik 20 év vagyis 1886. évi január 
1-je óta háboritlanul fenáílanak anélkül 
hogy mások jogosult érdekeit sértenék. 
és mint ilyenek az illetékes hatóság ál-; 
tál károsoknak találtattak volna.

Ezen záros határidő alatti bejelentés 
elmulasztása esetén a jogosítványok az 
idézett törvény szakasz értelmében to­
vábbra fenállóknak nem tekintetnek.

Kelt Debreczen 1886 augusztus 26.

Rázsó Gyula,
alispán.

81. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom8j
készítményeinek. T

Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt. i)

100 kilő*
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 17.80- 
C. Szinte „ középszerű .

0. Királyliszt.....................
Lángliszt ......
Montliszt..........................
Zsemlyeliszt l-ső rendű .

, 2-od „ .
Fehér kenyérliszt l-ső rendű 
Szinte . 2-od . .

16.80! 
17.201 
16.801 ' 
16.20/ ! 
15.60; j 
15 20 j [ 
14.80' 
14.20' I 
13.80/ ‘ 
18.20 
12 —í 
9.40

Legolcsóbb! 
árak. |

Világ postai szétküldés 
legjobb, legalkalmasabb 

bevásárlási forrás.
Pontos

kiszolgálási

7. Közép kenyérliszt l-ső ,
8. Szinte , 2-od „
8%. Barna , l-ső „
8*/,- Szinte , 2-od ,
9. Lábliszt...............................7.60
10. Veres liszt......................... —
11. Finom korpa zsákkal. . 4 60/
12. Durva korpa zsákkal . . 4 40
Simán órlött liszt zsákkal á 75. kg. 9.40 
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki.
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1886. aug. 25 
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 ,

Hirdetés.

a

Van szerencsénk a t. 
közönséggel tudatni, hogy 
f. hó 22-től kezdve a simaőr­
lési dijat 60 krajezárban, 
darálást dijat pedig 30 kraj­
ezárban állapítottuk meg 100 
kilogrammonként

Debreczen, 1886. aug. 21.
Az „István“ gőzmalom tár­

sulat igazgatósága.

. . . Egyenesen Hamburgbó
Kává, thea, inyenezségek nagy válasz­

tékban, ajánljuk a kitüntetett árakban, mint 
isméietes a legjobb árukat, portómentesen 
utánvét mellett, vagy előrefizetéssel :
Kávé, pörköletlen, zsákban, ólompec-óttel el 

látva, 5 kiló— 10 vámfont.
Bahia, jóízű................................................................  0()
Rio, tinóm, erős.............................
Sanies, ízletes, zöld....................
Cuba, zöld, erős, kitűnő .... 
tiyöngy mokka atrikai, valódi, tüzes

i Ceylon kékeszöld erős....................
1 Pörkölt fénjkavé, naponta friss, 4%
16 Irt 10, 6 irt 40, 6 Irt 95, 6 Irt 80 

igen ízletes,
1 Rum, Cuba, igen tinóm 4 liter 

„ Jamaica, „ „ „
I „ „ régi, pompás „
Jáva, zöld, erős, ízletes 
Java arany igen fin. . .
Portorico, illatos erős i .
Gyöngykávé legfrn. zöld .
Menade, igen lmom, nemes 

'Arab mokka, nemes, tüzes
Thea, elegáns khinal cső

Congo, finom, illatos, 1 kiló 
Souchong igen finom „
Családi thea....................

! Maijesj uj legjobb 30 drb. j \
\ Heutig) 6 knoa hordóban 25 drb!
Deiicat sós bering 400 drb . ’I— Nagyobb megrendelésnél 

gedmény, -
Jót állunk a hamisitat.au czikkekért, 

rank kísérletet tenni.
Kimerítő árjegyzék — a vámtarifával együtt — ingyen

ETTLINGER & Co. Hamburg.

3.60 
4.00
4.80 
4.20 
5.00

kiló 4 frt 55 kr. 
egy fél évig tartó

3.80
4.20
8.80 
6 10 
6.30
6.60 
6.75 
6.50
7.20

J u

magolássá1:

czeg
Debreczen, föpiacz 1823.

se_g sV ■■ I

fertőtlenítésre (Desinfektion) 
5 °0 Cárból meszet,
50

megfelelő

2.60 
3.70 
4.20 
2JJ5

1.66 savat,

°/0 Cárból savany

vegyészileg tisztított Carbol- 
— Clormeszet, vas- 

drieen. — nagyban és ki­
csinyben igen jutányos árak 
mellett.

és ké-

í KITÜNTETÉS

SZEGED
érdem éré mmel

1876.
KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKAK FELYALLALTATNAK.

-hI

KITÜNTETÉS

székes-
FEHÉRVÁB
ezüstérem 1879.

•m

y KÖNYV- és K 0 N Y 0 M D A J A
a DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

.

gyors és pontos ©lkószltósóre; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmtiveköt arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
iifises egybekelést, és litegeté-|egyekei

KITÜNTETÉS

LONDON

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a lügjUtányOSSbb árban eszközöltetnek.
A papír gyári ártván számittatilsL

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« ez. hir- 
apban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KÖT A5I IMRE.
könyv- és kónyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FOPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
DÍSZOKLEVÉL

1871-ben.

Debreczen, 1886. nyomaton K.UTA8I UÍBK könyvnyomdájában
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